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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIAS HIDROGRAFICAS DO 8 

RIO PARAIBA – CBH – PB DO ANO DE 2016 9 

 10 

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de 2016, às 9h00min, no Auditório do SENGE, Campina 11 

Grande-PB realizou-se a 2ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Paraíba - 12 

CBH-PB do ano de 2016, com as presenças dos membros abaixo assinados, o Sr Ulysmar Curvelo 13 

Cavalcanti, Presidente do CBH-PB, fez a abertura da reunião lendo a pauta a ser tratada: 1) 14 

Abertura; 2) Informes da Diretoria do CBH-PB; 3)Aprovação da ata da 1ª Reunião Ordinária 15 

e 1ª Reunião Extraordinaria do CBH-PB; 4) Apresentação sobre o Procomitês (Sra. Maria de 16 

Lourdes Barbosa – DNOCS – Membro do CBH-PB); 5) Proposta de aplicação dos recursos da 17 

cobrança pelo uso da água bruta (Sra Maria Betânia – Gerente Executiva de Cobrança da 18 

AESA); 6) Discussão e deliberação sobre a proposta de aplicação dos recursos da cobrança 19 

pelo uso da água bruta apresentada; 7) Palavra facultada; 8) Encerramento. Passou-se para o 20 

segundo ponto de pauta. 2) Informes da Diretoria do CBH-PB: O Sr. Ulysmar Curvelo informou 21 

que a CAGEPA esta repassando para o comitê o relatorio das analises de água regularmente e a agua 22 

está dentro dos paramentros recomendados, tambem informou que tentou fazer contato com a 23 

neurologista, a Sra. Alba Geany para saber mais detalhes sobre a reportagem em que ela disse que 24 

estão estudando a relação da água com o processo de microcefalia, mas não conseguiu. Também 25 

informou da realização do V Encontro Estadual dos Comitês de Bacias Hidrográficas da Paraíba, 26 

que aconterá no dia treze de dezembro, no auditório do Hotel Netuanah, em João Pessoa e para 27 

finalizar os informes falou que Sra Maria de Lourdes participou da Oficina sobre Marcos 28 

Regulatórios em Sistemas Hídricos do Semiárido Brasileiro. Passou para o terceiro ponto da pauta. 29 

3) Aprovação da ata da 1ª Reunião Ordinária e 1ª Reunião Extraordinaria do CBH-PB: o Sr. 30 

Ulysmar Curvelo submeteu as atas a aprovação do plenário que foram aprovadas por todos.Passou 31 

para o quarto ponto da pauta. 4) Apresentação sobre o Procomitês (Sra. Maria de Lourdes 32 

Barbosa – DNOCS – Membro do CBH-PB): A Sra. Maria de Lourdes iniciou com a 33 

apresentação das resoluções da ANA de números nº 1.595/2016 e nº 1.190/2016 que tratam sobre o 34 

Procomitês - Programa Nacional de Fortalecimento dos Comitês de Bacias Hidrográficas, tendo 35 

como objetivos, melhorar a capacidade operacional dos comitês, desenvolver ações de capacitação, 36 
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tanto para os membros dos comitês como para os membros do Conselho Estadual de Recursos 37 

Hídricos, promover ações de comunicação que permitam ampliar o reconhecimento dos comitês de 38 

bacias e do Conselho Estadual de Recursos Hídricos pela sociedade e explicou que é semelhante ao 39 

Progestão em que a ANA repassa recursos para a agência de águas, de acordo com o cumprimento 40 

de metas. Através do Procomitês a ANA vai repassar R$ 50.000,00 (cinquenta mil) por comitê por 41 

ano, por meio da AESA de acordo com o cumprimento de metas pré-estabelecidas. Outro item 42 

importante é que o recurso do Procomitê não deve substituir os recursos orçamentários disponíveis 43 

pelo Estado. Então depois da adesão dos CBHs estaduais, a ANA virá à Paraíba realizar a oficina 44 

com os comitês para construção das metas. Passou para o quinto item da pauta. 5. Proposta de 45 

Aplicação dos recursos da Cobrança pelo uso da Água Bruta: A Sra. Maria Betânia (Gerente 46 

Executiva de Cobrança da AESA) explicou como se deu o processo da elaboração da proposta do 47 

plano de aplicação da cobrança, que foi elaborado em parceria com as diretorias dos três comitês, 48 

passamos para a diretoria da AESA, para então ser apresentada aos comitês, e começou a apresentar 49 

programa por programa e o valor destinado a cada um. Ainda acrescentou que o plano de aplicação 50 

da cobrança foi elaborado a partir do Plano Estadual de Recursos Hídricos e do decreto da cobrança. 51 

.Passou para o sexto ponto da pauta. 6) Discussão e deliberação sobre a proposta de aplicação 52 

dos recursos da cobrança pelo uso da água bruta apresentada: o Sr. Ulysmar Curvelo colocou 53 

a proposta do plano de aplicação dos recursos da cobrança em votação, sendo que o Sr. Cláudio 54 

Brandão (Prefeitura de Campina Grande) ficou com algumas dúvidas e pediu vista para analisar a 55 

proposta; e na próxima reunião apresentar o parecer ao plenário. Nada mais havendo a tratar a 56 

reunião foi encerrada, eu, Sra. Elma Maria de Araujo Pimentel, Secretaria Geral, lavrei a presente 57 

ata que depois de lida e aprovada, vai por mim assinada e demais presentes.  58 
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